



Сосенская городская общественно-политическая газета
Распространяется в Козельском районе
Издается с 26 августа 2002 года

«В начале было Слово...»

Наш ИГород

14 декабря 2012 года, пятница. №48 (684)
Цена в розницу свободная

ПЕРСОНА НОМЕРА

«Понаехали тут!..»

Недавно мне посчастливило познакомиться с интересным человеком. Сергей Коваленко – музыкант легендарного вокально-инструментального ансамбля «Добры молодцы». С недавних пор он, оставив родную Москву, поселился в Козельске. Этот очерк рассказывает о жизни и творчестве Сергея Викторовича.

Предсказание будущего

В час дня 21 ноября 1958 года (nota bene – это память Михаила Архангела) в родильном отделении знаменитого пироговского института на свет появился младенец. Появился молча. Это был плохой признак. Не кричит – значит, не дышит. Но у акушерок есть приёмы, понуждающие новорождённых к жизни. Впрочем, возможно, помогло не искусство медицинского персонала, а то, что вход в роддом находился как раз напротив входа в храм Архангела Михаила – дверь в дверь.

Как бы то ни было, но малыш завопил, да так громко, что медсестра удовлетворённо произнесла: «Голосистый! Таких звонких давно не слышала. Знать, певцом станет!» Это шуточное предсказание оказалось пророческим.

Так в семье Коваленко родился первый и единственный ребёнок – Серёжа. Полнению семейства мешала постоянная кочевая жизнь. Дело в том, что отец Сергея – Виктор Алексеевич – служил в цирке ковёрным, то есть клоуном. Жена – Нинель Никитична – медицинский работник среднего звена, сопровождала его в вечных гастролях.

Юные годы

Учился Сергей в московской школе №312, которая находилась в Малом Златоустинском переулке. Его название происходит от монастыря Иоанна Златоуста. Увы, в тридцатые годы советские власти обитель снесли. Теперь уже нет и школы. На святом месте, где был монастырь и его некрополь, ныне находится банковская академия. Так что в наше время над мёртвыми ведут свою суетную деятельность живые, даже не подозревая об этом.

Детство Сергея прошло не столько в школе, сколько в цирке. Себя он помнит или висящем на трапециях и канатах, или в конюшне, или у вольеров с хищниками, или у клеток с обезьянами.

Цирк – особое место. Это «государство в государстве». Это единый организм, одна большая семья. Ведь постоянный риск сближает, делает всех не только друзьями, но и родными. Здесь без чувства локтя, взаимовыручки и поддержки никак нельзя: можно не выжить.

Музыкальные задатки у Серёжи проявились рано. Както по телевизору передавали выступление выдающегося пианиста Вана Клиберна. Пленённый игрой виртуоза, мальчик подсели к серванту, который своей формой напоминал пианино, и на его столешнице имитировал все пасы американского музыканта, притом в такт. Родителей это, конечно, умилило, и они приобрели ребёнку инструмент. А со второго класса Серёжу отдали в музыкальную школу.

Тут-то и начались для ребёнка мучения. Инструмент требует усидчивости и прилежания, а этими качествами Серёжа не обладал. Как говорят в народе, у него в неком месте было шило. Непоседе так и хотелось оставить на доеvшее фортельяно и улизнуть из класса во двор, где сверстники гоняли мяч. Мальчишку сдерживал лишь второй этаж, а то бы сигнун в окно.

Как-то родители подарили сыну вожделенный катушечный (впрочем, других и не было) магнитофон «Весна-3». Наверное, чтобы стимулировать и поощрить его занятия музыкой. Однако вышло наоборот.

Однажды мальчику попалась захватывающая книга, а как раз в это время ему полагалось извлекать из фортепиано гармоничные звуки. Увы, лень-матушка вновь одолела чувство долга. Мальчик записал на магнитофон штудируемую музыкальную пьесу и проигрывал её до тех пор, пока не дочитал бестселлер. (Правда, тогда таких слов мы ещё не знали.) Родные похвалили Серёжу за усердие, но обратили его внимание на то, что он постоянно делает ошибку в одном и том же месте. К чести обманщика надо сказать, что во время незаслуженных похвал он испытывал угрызения совести и краснел.

Подтверждение предсказания

Вторую «путёвку» в музыкальное творчество Сергею дал сам народный артист СССР Михаил Ульянов. Дело было так. Когда Серёжа учился в начальных классах, семья Коваленко отдыхала в Ялте. Как-то отец с сыном зашли в дом отдыха киноактёра. В этом помпезном здании с большими холлами и мебелью в чехлах посреди вестибуля первого этажа стоял концертный рояль. Виктор Алексеевич и Серёжа подсели к инструменту и начали играть в четыре руки. Здесь надо сказать, что Ковалено-старший – человек очень музыкальный. Он играет и на фортепиано, и на духовых инструментах, и на «дровах» – ксилофоне. И эти способности передались сыну. Кстати, и дедушка Сергея по маме был музыкантом. Кремлёвским!

Ульянову так понравилась игра разновозрастного дуэта, что он поднялся с кресла, пересёк помещение и подошёл к роялю. После завершения спонтанного выступления «дядя Миша» напророчил мальчику то, что впоследствии сбылось: мол, из тебя выйдет толк – будешь музыкантом! Только не ленись играть, старайся, трудись.

Как уже упоминалось, семья Коваленко вела преимущественно разъездную жизнь, а в Москве жила в двух комнатах коммуналки, которая находилась в пятиэтажном доме, возведённом в 1915 году. Сие здание примечательно тем, что именно в нём приняли знаменитый – «ленинский» – план ГОЭЛРО.

Детство у Серёжи оказалось интересным, ведь оно прошло в центре Москвы шестидесятых, где находились бывшие купеческие лабазы, заманчивые чердаки, новостройки...

(Продолжение следует.)

Валерий ЦВЕТКОВ.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Оплата коммунальных услуг продолжает волновать жителей области

Оплата коммунальных услуг за места общего пользования является, пожалуй, самой болезненной темой для жителей многоквартирных домов.

Как мы уже писали, в своих квитанциях люди обнаружили новую строку. Причина в том, что с 1 сентября этого года вступили в силу новые правила предоставления коммунальных услуг, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации. Теперь граждане вынуждены платить не только за свет в местах общего пользования, но и за воду и даже за канализацию.

Напомним, что этот вопрос недавно был рассмотрен на заседании Законодательного Собрания области. В результате создана рабочая группа, которая на основании изучения предложений граждан должна усовершенствовать законодательство в сфере оплаты коммунальных услуг.

Больше всего жалоб от жителей поступило к правящей партии, которая не может оставаться в стороне от проблем населения. В минувший вторник секретарь регионального отделения «ЕДИНОЙ РОССИИ», председатель Законодательного Собрания области Виктор Бабурин озвучил предложение президиума политсовета к членам правительства области о том, чтобы ввести в регионе мораторий на действие федерального Постановления №354, которое и способствовало нагнетанию ситуации.

В обращении, переданном областному правительству, в частности говорится: «Добросовестные граждане вынуждены полностью нести на себе бремя оплаты коммунальных услуг за места общего пользования. Проблема заключается в том, что после того, как добросовестные жильцы полностью оплатили потребленный объем коммунальных услуг многоквартирного дома, эта же оплата повторно взыскивается затем и с должников. К сожалению, в этом случае механизм возврата средств добросовестным потребителям не разработан.

У многих жителей области еще большее возмущение вызывает тот факт, что теперь в данные платежи помимо электроэнергии вошло водоснабжение и отопление, которые в местах общего пользования зачастую отсутствуют.

Кроме того, управляющие компании при начислении населению платы за коммунальные услуги полностью игнорируют требование учета степени благоустройства многоквартирного или жилого дома».

Предложение Виктора Бабурина поддержал губернатор области Анатолий



Артамонов. Он поручил соответствующим министерствам незамедлительно разработать механизм справедливого взимания

платы за коммунальные услуги в местах общего пользования.

Валерий ГРИДИН.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Вот и наступила зима....

В зимний период контроль за обеспечением должной уборки территорий городских и сельских поселений будет усилен.

Требования муниципальных правовых актов, определяющих технологию и режимы производства уборочных работ, должны соблюдаться неукоснительно (очередность уборки наиболее опасных мест для движения транспорта и пешеходов, обработка проезжей части дорог, тротуаров, придомовых территорий противогололедными материалами, сгребание и подметание снега, удаление снежно-ледяных образований, правила складирования снега и образования снежных валов, время окончания работ по зимней уборке тротуаров и остановок общественного транспорта и т.п.).

Обращаем внимание на то, что очистка дорог, тротуаров, ступеней, пандусов от снега и наледи должна производиться до твердого покрытия, при возникновении наледи (гололедицы) должны производиться противогололедные мероприятия.

В зимнее время владельцами объектов благоустройства должна быть организована своевременная очистка кровель от снега, наледи и сосулек. Очистка кровель зданий и строений на сторонах, выходящих на пешеходные зоны от наледи должна производиться немедленно по мере их образования с предварительной установкой ограждения опасных для жизни пешеходов участков.

В соответствии с Законом Калужской области от 28.02.2011 №122-ОЗ «Об административных правонарушениях Калужской области» к административной ответственности могут быть привлечены лица, допустившие ненадлежащее содержание, несвоевременную и (или) некачественную уборку мест общественного пользования, мест массового посещения и отдыха, а также нарушение нормативных правовых актов органов местного самоуправления (Правила благоустройства и озеленения территории городского поселения «Город Сосенский»), принятых в целях благоустройства территории городских и сельских поселений (штрафы за указанные нарушения налагаются на граждан в размере пяти тысяч рублей, на должностных лиц – от трех до десяти тысяч рублей, на юридических лиц – от пяти до тридцати тысяч рублей).

Обращаем внимание руководителей коммунальных служб, управляющих компаний многоквартирными жилыми домами, собственников территорий и объектов благоустройства на необходимость неукоснительного соблюдения требования законодательства в сфере благоустройства.

Легче предотвратить беду. Жители района могут оказать помощь в выявлении фактов некачественной уборки территорий, наличия снежно-ледяных образований на крышах зданий, строений. С указанной информацией следует обратиться в территориальный отдел №7 управления административно-технического контроля Калужской области по адресу: г. Козельск, ул. Б. Советская, д. 55 тел. 8-484(42) 2-63-54.

Инна ЖАРИНОВА, начальник ТО №7.

САМОУПРАВЛЕНИЕ

Для общественных инициатив появляется всё больше простора

В прошлом номере «НГ» в репортаже «Разговор о ТОС» мы рассказывали о семинаре «Создание и деятельность территориального общественного самоуправления в Сосенском», прошедшем в нашем городе.



Он был проведен для глав администраций муниципальных образований Козельского района. Теперь настало время рассказать о том, что такое ТОС.

Аббревиатура означает «территориальное общественное самоуправление». Об этом в статье 27 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в РФ» говорится, что под ТОС понимается «самоорганизация граждан по месту их жительства на части территории поселения для самостоятельного и под свою ответственность осуществления собственных инициатив по вопросам местного значения».

Порядок организации и деятельности ТОС определяются уставом и

правовыми актами муниципального образования.

Должен иметь свой устав и орган территориального общественного самоуправления.

В этом документе устанавливаются:

территория, на которой осуществляется его деятельность;

цели и задачи, формы и основные направления деятельности;

порядок формирования, прекращения полномочий, права и обязанности, срок полномочий органа ТОС;

порядок принятия решений;

порядок приобретения имущества, пользования и распоряжения им, а также финансами;

порядок прекращения осуществления ТОС.

Важно отметить, что органы ТОС создаются добровольно – по желанию самих жителей какой-то части муниципального образования.

Они самостоятельно определяют рамки своей компетенции, то есть решаемые ими вопросы. Если же они станут заниматься еще и хозяйственной деятельностью, то обязаны будут получить статус юридического лица. Тогда ТОС подлежит государственной регистрации в форме некоммерческой организации.

В понятие «хозяйственная деятельность» может входить содержание жи-

лищного фонда, благоустройство территорий и другая работа, направленная на удовлетворение социально-бытовых потребностей.

Органам ТОС разрешается заниматься торговой и строительной деятельностью, участвовать в коммерческих организациях, сдавать в аренду земельные участки, нежилые помещения, рекламные площадки, которые им принадлежат.

В финансовые ресурсы ТОС могут входить: имущество, переданное ему в управление, добровольные взносы и пожертвования физических и юридических лиц, доходы от собственной хозяйственной деятельности, а также средства местного бюджета, переданные органу ТОС для осуществления определенных муниципальных полномочий на основании соответствующего договора.

В собственности ТОС могут находиться не только вышеизложенные денежные средства, но и сооружения, построенные на них, как-то: детские и спортивные площадки, нежилые, жилые и производственные помещения, инвентарь, оборудование, другое имущество и даже транспорт.

Орган ТОС представляет интересы населения, которое проживает на определенной территории. Он обеспечивает исполнение решений, принятых на собраниях граждан.

ТОС – дело новое и перспективное. От него не стоит сразу отмахиваться!

На фото: обсуждение главами муниципальных образований Козельского района возможностей создания ТОС.

Валерий ЦВЕТКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДСЕДАТЕЛИ ТСЖ !

Сообщаем, что в соответствии с Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области от 23 декабря 2010 г. № 273 «Об утверждении положения о ежемесячной выплате председателю правления товарищества собственников жилья», вам необходимо обратиться в управляющую организацию, в обслуживание которой находится многоквартирный дом:

- ООО «МПКХ» по адресу: г. Сосенский, пер. Школь-

ный, д. 3, каб. № 28, Кузнецова О.Н. с 09.00 час. до 17.00 час.

- ООО УК «Город Сосенский» по адресу: г. Сосенский, пер. Школьный, д. 1, Хмель Л.В., с 09.00 час. до 17.00 час.

Для получения (продления) ежемесячной социальной выплаты при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность получателя (паспорт) и реквизиты банковского счета получателя, на который будет перечисляться ежемесячная социальная выплата.

Не тратить свою жизнь напрасно!

Многие студенты, прияя после летних каникул, обнаружили в расписании не только новые предметы, но и незнакомые группы. Но это легко и просто объяснить. К нам пришли студенты и преподаватели Козельского профессионального училища №28.



Например, «КВН», «Посвящение в студенты», «Новый год», «Мисс Осень». Совсем недавно наши студенты стали победителями зональной игры «КВН» среди ССУЗов области! Мероприятия стали неотъемлемой частичкой студенческой жизни. Лекции, семинары скоро забудутся, а воспоминания о праздниках останутся на всю жизнь.

Помимо мероприятий, студенты во время учебы занимаются спортом. Уроки физкультуры – это само собой, но кроме них в наших стенах проходят различные соревнования среди учебных групп – по футболу, волейболу, настольному теннису, баскетболу. Работают спортивные секции, тренажерный зал.

Студенческие годы – это время поиска самого себя, поэтому жизнь студента так увлекательна и интересна.

Хотите запомнить лучшие годы своей юности?!

Будьте активны не только на лекциях и семинарах!

С 1 сентября мы стали единственным учебным заведением. Многие задавали себе вопрос: «А не станет ли это для нас проблемой?» Переживания наши не оправдались.

Наши студенческие будни скрашиваются не только событиями, но и открытиями. Новые педагоги оказались замечательными, творческими людьми.

А сколько талантливых ребят пришли к нам учиться!

Повара-кондитеры поют и танцуют, ни одно мероприятие не проходит без их участия; ребята-автомеханики занимают призовые места в спортивных соревнованиях.

Наиболее важное событие в нашем техникуме – это открытие столовой! Хочется сказать отдельное спасибо замечательным поварам: Валентине Николаевне Артюхович, Наталье Александровне Фоминой, которые опровергли поговорку «Еда – это студента беда». И, наконец, наши ребята сыты и довольны.

Всем известно, что студенты живут весело! Всё это потому, что они принимают активное участие в различных мероприятиях техникума, города и даже области.



Светлана ГАГИЕВА,
Наталья ПАНКРАШИНА.

СПОРТ

Женский волейбол возрождается

В субботу, 8 декабря, состоялся турнир по волейболу среди женщин. Звание «Лучшая команда» разыгрывали три коллектива – города Сосенского, посёлка Стекольного завода и посёлка Заречье.

Отрадно, что женщины нашли время для любимого дела. Игры получились интересные и, как всегда бывает в женском волейболе, непредсказуемые.

Явных фаворитов в турнире не было – все зависело от настроя участниц. Первыми играли команды Стекольного

завода и Заречья. Победителем этой встречи стали представительницы Стекольного завода. С уверенным настроем на победу они вышли играть против наших девушек. Когда разрыв в счете был 10-17 в пользу Стекольного завода, наши девочки взяли технический перерыв. Пересмотрев свою игру и сделав перестановку, мы выиграли не только эту партию, но и стали победителями турнира. Теперь мы вправе называться «Лучшая команда».

Хочется сказать спасибо директору спортивной школы Вельма З.И. за проведение турнира.

Наталья ПАНКРАШИНА.



НОВОСТИ РАЙОНА

Увы, есть и жертвы!

В понедельник, 10 декабря, в администрации Козельского района состоялось плановое совещание под руководством Елены Васильковой.

События прошедшей недели (3.12. – 9.12.)

МО МВД «Козельский». В районе зарегистрировано 10 преступлений, тяжких и особо тяжких нет. Два преступных деяния – кража колес с автомашины из деревни Гривны и электроинструмента из села Дешовки – на момент проведения планерки оставались нераскрытыми.

МЧС. На неделе произошло четыре пожара и два ДТП.

В результате одного из пожаров погибли два человека. Предполагаемая причина – перекал печи.

В результате одного из ДТП, произошедшего на окружной автодороге в районе кирпичного завода, двое людей погибли, а одного пострадавшего с множественными травмами доставили в больницу.

Козельская районная больница. В учреждении – на пять пациентов с различными травмами, полученными как в результате ДТП, так и в результате передвижения по скользким улицам.

Роно. 53 сотрудника общеобразовательных учреждений района прослушали учебный курс по охране труда.

Закрылась на карантин школа в Нижних Прысках – в последнее время учреждение посещали всего 40% учащихся.

Районный отдел социальной защиты населения. Служба перечислила свыше 7 миллионов различных компенсационных выплат, из них 5 миллионов 400 тысяч предназначались в помощь матерям и детям.

Подано 104 заявления от многодетных семей на право получения на бесплатной основе земельных участков под индивидуальное жилищное строительство.

Районный отдел культуры. Мероприятия, проведенные службой, были посвящены всемирному Дню инвалидов. В районе День инвалидов отпраздновали 10 декабря.

Работники Козельского районного центра правовой информации провели тематическое мероприятие, посвященное 20-летию правовой системы, для учащихся КОШ №4.

Районный отдел аграрной политики и социального обустройства села. Баловий надой молока составил 22,6 тонн, надой на фурражную корову – 10 килограммов, реализация продукции – 90%.

СПК «Дружба» отстает по этому показателю из-за выбраковки 50 коров, больных лейкозом.

Администрация городского поселения «Город Козельск». Водоснабжение улицы Чкалова, прерванное из-за аварии, восстановлено. Коммунальные службы занимаются вывозом снега, которого за выходные накопилось немало. В преддверии Нового года город «наряжается», на этой неделе планируется украсить его лесными красавицами-елями.

Администрация городского поселения «Город Сосновский». Жители станции Шепелево продолжают испытывать сложности с водоснабжением. На место приглашены специалисты геологоразведки для выявления проблем в работе скважины, в которой не обеспечивается нормальный напор воды.

Записала Ирина ТОКАРЕВА.

ШКОЛА

Наш проект победил!

Во вторник, 4 декабря, в козельском Доме детского творчества состоялся районный конкурс социальных проектов «Я – гражданин России».

Сосенская вторая школа принимает участие в этом конкурсе уже восьмой год. Каждый раз наши проекты являются его победителями или призёрами. Не явился исключением и этот год. Наш проект «Вера, надежда» явился победителем этого конкурса. Очень хорошо провели защиту проекта Ольга Серова и Александра Маковкина из 11В, Алексей Оплочко (10А), и самый младший участник конкурса из всех 12 школ – Илья Казаку (5Б).

Красной нитью через весь проект проходит мысль о том, что любой ребёнок на Земле имеет право на уважение и на жизнь в условиях, обеспечивающих ему возможность для самореализации. Что каждый ребёнок в чём-то талантлив, и взрослые просто обязаны заметить этот талант и дать ему возможность реализоваться и развиваться.

Светлана СУПРУН.

СПАСИБО!

Стало добродой традицией то, что Сосенская городская детская библиотека регулярно приглашает воспитанников социально-реабилитационного центра «Ровесник». Каждый раз сотрудники детской библиотеки организовывают для детей познавательные занятия, праздничные мероприятия, выставки, конкурсы, игры. Воспитанники отделения получают искреннее удовольствие, принимая участие в этих мероприятиях.

Сотрудники центра «Ровесник» выражают благодарность Сосенской городской детской библиотеке за доброе сотрудничество.

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ

Именной номер

Как вы думаете, за что пассажир рейсового автобуса может оказаться не только униженным и оскорблённым, но и избитым водителем? Воображение рисует жуткие сцены разнозданности первого? Как бы ни так! Всему этому можно подвергнуться только из-за желания занять положенное место.

Событие произошло 12 ноября в автобусе, следующем из Москвы в Козельск рейсом на 9.45. При входе в салон пассажир, которому досталось самое тесное место – №1, хотел положить свой дипломат в багажную ячейку для ручной клади, расположенную над его креслом. Но это оказалось невозможным, так как она оказалась сплошь забита какими-то тряпками и прочим хламом, очевидно принадлежавшим шофёру. Что ж, к подобному в автобусах привыкать не приходится, так что ПРИШЛОСЬ положить дипломат перед собой – на двухсекционный ящик, который как раз и предназначен для мусора и мелких вещей водителя. Кстати, именно эта ёмкость, именуемая в просторечии метко, хотя и не слишком благозвучно, бардачком, до предела стесняла место, на котором пассажиру предстояло провести более пяти часов.

Не считая названных неудобств, с которыми пассажир привычно и безропотно мирился, до Калуги ничего экстраординарного не происходило.

На автовокзале пассажир решил размять затекшие ноги. Он вышел из автобуса, но, так как было холодно, вскоре вновь вошёл в салон и остановился на пассажирской площадке: здесь теплее. При этом он никому не мешал, так как те, кто хотел, уже вышли.

И вот здесь водитель ни с того ни сего заорал: «Что ты ходишь взад-вперёд!!» Французы говорят: «Le ton fait la musique – тон делает музыку». То есть важно не только то, ЧТО сказано, но и КАК это сказано. Необоснованность и несправедливость нападки, конечно, не могла понравиться пассажиру, однако он с христианским смириением смолчал. Возможно, это и раззадорило оголтелого грубянина.

На следующей остановке, находящейся на выезде из Калуги, шофёр в такой же резкой, вызывающей форме потребовал убрать дипломат с ящика, на котором он лежал, никому не мешая, от самой Белокаменной. Он недвусмысленно давал понять, кто здесь рулит (не в прямом, а в фигуральном смысле), кто здесь главный. Места для дипломата не было ни слева, ни справа на сидении, ни под ногами. Поэтому пассажир попросил водителя предоставить ему «штатную» полку. На это шофёр привычно «послал» пассажира. Последнему пришлось самому освобождать багажную ячейку. Но сделать он это не смог, так как

тут же получил удар в грудину. Удар был настолько мощный, что пассажир был сбит с ног. Только стеснённость прохода не позволила ему упасть на пол.

Важно сказать, что распоясавшийся водитель моложе седовласого пассажира и значительно крупнее и физически сильнее его, а был «грамотно» – раскрытой ладонью, чтобы не оставить следов. Одновременно водитель оскорбил пассажира и словесно.

Пассажир выкрикнул: «Я запомнил ваш номер – «К 888 XM»!» (Не правда ли, говорящий номер?) Это, похоже, несколько отрезвило водителя. Он прекратил рукоприкладство и вернул свои, условно говоря, вещи на прежнее место.

Потрясённый физически и морально пассажир был вынужден взять дипломат на колени. Так он и ехал до конца маршрута, зажатый со всех шести сторон.

Немного отойдя от шока, пассажир позвонил в полицию и на козельское кабельное телевидение, ведь зло, оставшееся безнаказанным, умножается и ширится.

Следует отметить, что народ, взирая на рукоприкладство, по вековечной национальной привычке безмолвствовал. Однако, когда сидящие поблизости пожилые женщины услышали, что пострадавший обращается в полицию и на телевидение, они начали подавать голос, осуждая это. Пассажир не отвечал. И вновь непротивление злу насилию вызвало только усиление агрессивности. Старушки принялись оскорблять жертву. Такое неадекватное поведение сможет объяснить лишь психолог.

Припомнилась историческая реминисценция. Когда чешского патриота Яна Гуса, должно обвинённого в выдуманных грехах (даже не в преступлениях), сжигали на костре, некая старушка стала добровольно помогать палачам – мол, еретик – так ему и надо! Увидев, как она старательно подбрасывает в разгорающийся огонь сухие дровишки, герой с горечью вымолвил: «О святая простота!..» Да, нравы изменить не в силах даже века!..

Несчастные женщины, всю жизнь терпевшие произвол, по-видимому, так с ним свыклись, что оказались не способны понять: потерпевший, отстаивая свои права, отстаивал права и их.

Руководитель телестудии Александр Играев встретил автобус на конечной остановке. Он спросил водителя о происшествии

вии и снял интервью с пассажиром. Когда пассажир указал на проходящего мимо водителя: «Это он меня ударил», хулиган всё тем же горделивым и вызывающим тоном заявил: «Если бы я его ударил, то убил бы!»

Дежурный по части МО «Козельский» МВД России подполковник Михалевский подъехал уже после того, как транспорт укатил. По делу им и пассажиром были оформлены полагающиеся документы.

Описанными действиями водитель и автотранспортное предприятие нарушило права потребителя. Во-первых, это отказ в предоставление положенного багажного места, во-вторых, причинение морального и физического вреда, а в-третьих, угроза безопасности ВСЕХ пассажиров, которыми был заполнен салон, ведь хулиган находился в возбуждённом состоянии.

Такого не происходило даже в советские времена, когда повсеместно властвовал «ненавязчивый» сервис. Привычную формулу «клиент всегда прав» здесь можно даже и не упоминать, так как пассажир ни делом, ни словом не дал повода для применения этого требования, предъявляемого к обслуживающему персоналу.

Руководит предприятием ЗАО «Мегатранс», в котором работает водитель, управляющий автобусом с «именным» номером, Владимир Николаевич Линьков.

Попытка хоть как-то загладить вину ни со стороны шофёра, ни со стороны его руководителя не последовала.

Так что просим Калужский областной центр по правам потребителей и Роспотребнадзор дать соответствующую оценку произошедшему.

Осталось только сказать, что пассажиром был автор этого рассказа. Впрочем, на моем месте может оказаться любой – и вы тоже!

P. S. Перед тем, как публиковать эту статью, главный редактор «НГ» Ирина Токарева решила проявить добрую волю и узнать об отношении директора ЗАО «Мегатранс» Линькова к произошедшему и о том, был ли наказан его подчинённый за противоправные действия. «Если гора не идёт к Магомету, то Магомет идёт к горе».

Вначале Владимир Николаевич не мог даже припомнить события: «Это то, что случилось в Обнинске?..» «Да нет, не в Обнинске...» Из этого можно заключить, что такие происшествия в «Мегатрансе» не редкость.

Затем Линьков за глаза оскорбил потерпевшего, которого и знать не знает. Потом он пригрозил тем, что я впредь не смогу пользоваться услугами его предприятия.

Да, недаром говорят, что слово – не воробей: выпустишь – не поймаешь!

Ну что ж, отказ в предоставлении услуги доказать будет несложно. А так как я пользуюсь транспортом в основном в служебных целях, то срыв выполнения задания тут же станет известен всему журналистскому сообществу. А у нас есть понятие «корпоративная солидарность». Мы и так постоянно отстаиваем права людей, а «своих» тем паче в обиду не даём. Так что если вы, Владимир Николаевич, рискнёте исполнить свою угрозу, то вам придётся прятаться уже не только от козельского телевидения, но и от «Ники» и от «НТВ». Ведь такие телевизионные программы, как «ЧП», только и ждут сообщений о подобных инцидентах. Прославитесь на всю страну со всеми вытекающими последствиями!

Кроме того, в этой угрозе мы усматриваем прямое давление на прессу с тем, чтобы воспрепятствовать данной публикации. Так что это – шантаж с использованием служебного положения, то есть явное должностное злоупотребление. Поэтому теперь нам придётся обратиться не только в Калужский областной центр защиты прав потребителей и в Роспотребнадзор, но и в прокуратуру.

Когда же Линьков узнал от Ирины Николаевны, что на сайте Калужского областного центра защиты прав потребителей есть раздел «Чёрный список», куда с таким «мега-обслуживанием» может попасть и «Мегатранс», он окончательно вышел из себя, позволил себе неподобающее развязно-презрительное высказывание – теперь уже по отношению к главному редактору – и прервал разговор. Репутация Линькова как человека невыдержанного, нетерпимого и грубого подтвердилась и на этот раз.

Можно только сожалеть, что он повёл себя аналогично своему подчинённому. Так было подтверждено наше предположение, откуда происходит разнозданность водителя. Недаром же в народе говорят: «каков поп, таков и приход!»

Вот так из-за своей, мягко говоря, неразумной позиции гражданин Линьков сам привёл к эскалации конфликта, хотя в его силах было всё уладить.

Никому не следует распускать языки, а тем более руки!

В цивилизованных странах за такие действия предпринимателей лишают лицензии. А у нас?

Валерий ЦВЕТКОВ.

БУДТЕ ОСТОРОЖНЫ!

Первый лед коварен

С наступлением осенних заморозков на реках и прудах образуется ледяной покров. Однако выход на неокрепший лед может привести к несчастному случаю. Чтобы этого не произошло, надо соблюдать осторожность на льду, строго выполнять определенные правила.



Чтобы без риска можно было находиться на льду, он должен быть прочным, иметь определенную толщину. Прочность льда рекомендуется проверять пешней. Если после первого удара лед пробивается и на нем появляется вода, нужно немедленно остановиться и идти обратно по своим следам (первые шаги на обратном пути надо делать, не отрывая подошвы от льда). Категорически запрещается проверять прочность льда ударом ноги.

Переход водоёмов по льду в необозначенных местах всегда связан с риском для жизни. Поэтому переходить можно только там, где разрешен переход и имеются указатели входа с берега на лед, вешки, обозначающие трассу перехода. Но и при этих обозначениях всегда надо быть внимательным. Во всех случаях, прежде чем сойти с берега на лед, необходимо внимательно осмотреться, наметить маршрут движения, выбирая безопасные места. Опасно выходить на лед при оттепели. Не следует спускаться на лед в незнакомых местах, особенно с обрывов.

При движении по льду следует быть осторожным, внимательно следить за поверхностью льда, обходить опасные и подозрительные места. Следует остерегаться площадок, покрытых толстым слоем снега – под снегом лед всегда тоньше, чем на открытом месте.



Ну что ж, отказ в предоставлении услуги доказать будет несложно. А так как я пользуюсь транспортом в основном в служебных целях, то срыв выполнения задания тут же станет известен всему журналистскому сообществу. А у нас есть понятие «корпоративная солидарность». Мы и так постоянно отстаиваем права людей, а «своих» тем паче в обиду не даём. Так что если вы, Владимир Николаевич, рискнёте исполнить свою угрозу, то вам придётся прятаться уже не только от козельского телевидения, но и от «Ники» и от «НТВ». Ведь такие телевизионные программы, как «ЧП», только и ждут сообщений о подобных инцидентах. Прославитесь на всю страну со всеми вытекающими последствиями!

Кроме того, в этой угрозе мы усматриваем прямое давление на прессу с тем, чтобы воспрепятствовать данной публикации. Так что это – шантаж с использованием служебного положения, то есть явное должностное злоупотребление. Поэтому теперь нам придётся обратиться не только в Калужский областной центр защиты прав потребителей и в Роспотребнадзор, но и в прокуратуру.

Когда же Линьков узнал от Ирины Николаевны, что на сайте Калужского областного центра защиты прав потребителей есть раздел «Чёрный список», куда с таким «мега-обслуживанием» может попасть и «Мегатранс», он окончательно вышел из себя, позволил себе неподобающее развязно-презрительное высказывание – теперь уже по отношению к главному редактору – и прервал разговор. Репутация Линькова как человека невыдержанного, нетерпимого и грубого подтвердилась и на этот раз.

Можно только сожалеть, что он повёл себя аналогично своему подчинённому. Так было подтверждено наше предположение, откуда происходит разнозданность водителя. Недаром же в народе говорят: «каков поп, таков и приход!»

Вот так из-за своей, мягко говоря, неразумной позиции гражданин Линьков сам привёл к эскалации конфликта, хотя в его силах было всё уладить.

Никому не следует распускать языки, а тем более руки!

В цивилизованных странах за такие действия предпринимателей лишают лицензии. А у нас?

Валерий ЦВЕТКОВ.

Особенно осторожным нужно быть в местах, где быстрое течение, вблизи выступающих на поверхность кустов, осоки, травы, где ручьи впадают в водоёмы, выходят родники, и всплывают теплые сточные воды промышленных предприятий. При переходе водоёма на лыжах рекомендуется пользоваться проложенной лыжней. Если приходится идти по целине, то для обеспечения безопасности крепления лыж следует отстегнуть, чтобы при необходимости можно было быстро освободиться от лыж. Палки надо держать в руках, петли с кистями рук снять, рюкзак держать на одном плече. Расстояние между лыжниками должно быть 5-6 м. Во время движения по льду лыжник, идущий первым, ударами палок по льду определяет его прочность, следит за характером льда и т.п.

Во время рыбной ловли не рекомендуется на небольшой площадке пробивать много лунок, прыгать и бегать по льду, собираясь большими группами. Каждому рыболову необходимо иметь при себе шнур длиной 12-15 м, на одном конце которого крепиться груз весом 400-500 г, а на другом петля.

Гибель человека – это непоправимая утрата, большое горе. Вот почему никто не имеет права равнодушно проходить мимо случаев несоблюдения правил предосторожности на льду!

Граждане! Соблюдайте правила поведения на льду! В случае любого чрезвычайного происшествия на водных объектах, угрожающего жизни человека, обращайтесь в Единую службу спасения Калужской области по телефону 01 или 010 по сотовому телефону.

Н.Г. КОРИЛОВА,
старший госинспектор Центрального Калужского
инспекторского участка Центра ГИМС МЧС России по
Калужской области.

НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

О том, как у нас врачают язву, разъедающую общество



В четверг, 6 декабря, прокурор Козельского района советник юстиции Андрей Коноплинов провёл брифинг. Встреча с представителями местных средств массовой информации была приурочена к Международному дню борьбы с коррупцией.

Вместе с прокурором в диалоге участвовали и его заместители – Александр Малеев и Роман Борзов.

Все названные руководители нашей прокуратуры – Анатольевичи. Примечательное совпадение, не правда ли?

Наша справка

Международный день борьбы с коррупцией провозглашён Генеральной Ассамблеей ООН. Он отмечается 9 декабря. Впервые это событие произошло в 2004 году.

Это говорит о том, что коррупция является огромной проблемой не только России, но всего мира.

Она глобальная! Коррупция – коррозия, которая перманентно уничтожает большинство государственных структур.

Вначале следует дать определение «героине», которой был посвящён продолжительный диалог.

Как правило, люди имеют суженное понятие о коррупции – приравнивают его к взяточничеству. Но дефиниция этого термина более ёмкое. Согласно российскому законодательству, **коррупция** – это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в

виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц, либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение деяний, указанных выше от имени или в интересах юридического лица.

Это пространное определение является юридически точным и исчерпывающим. Но приведём ещё одно толкование данного преступления. Оно взято из «Большого энциклопедического словаря» (М., 2002). **«Коррупция»** (от лат. *corruption* – подкуп) – **прямое использование должностным лицом своего служебного положения в целях личного обогащения**. Так, наверное, будет доходчивей.

В обществе широко распространено несправедливое мнение, что борьба с коррупцией только декларируется, но не ведётся, тем более – на местах. Но это, оказывается, не так.

В нынешнем году прокуратура Козельского района установила более 900 всевозможных нарушений законов. Было привлечено к ответственности более ста должностных лиц.

Из общего числа около ста нарушений выявлены при осуществлении надзора за исполнением законодательства о государственной и муниципальной службе, противодействии коррупции.

Так, коррупционные факторы обнаружены в нормативных правовых актах

– положениях, регламентирующих деятельность администраций сельских поселений. Например, заполнялись не все разделы справок и не всегда указывались достоверные сведения. Поэтому прокурор внес 14 требований об устранении выявленных нарушений.

Прокуратурой были установлены и факты нарушения требований Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд». После вмешательства прокуратуры района внесены изменения в конкурсную документацию и устранены предпосылки возникновения коррупции при осуществлении муниципальных заказов на сумму более 140 млн. рублей. В том числе не допущено хищение денежных средств на сумму 75 млн.(!) рублей при выполнении муниципального контракта по закупке квартир для переселения граждан из ветхого и аварийного жилья в рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».

«Государево око» пристально следит и за исполнительной властью. Так, выявлены факты нарушений при предоставлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера работниками администраций Козельского района, Козельска и Сосенского.

Прокурорским проверкам подвергаются и контролирующие органы.

В частности, работники прокуратуры встречаются с бизнесменами, чтобы выяснить, нет ли незаконных – внеплановых – проверок их предприятий.

По плану в каждом населённом пункте с населением более полутора тысяч человек приём граждан должен проводиться раз в месяц. Происходят встречи с гражданами и на предприятиях. Одна из них состоялась на Сосенском приборостроительном заводе.

Правоохранительные органы Козельского района расследовали несколько уголовных дел о коррупционных преступлениях.

Вот всего лишь несколько примеров.

К уголовной ответственности привлечена бухгалтер МУЗ «Сосенская городская больница МО МР «Козельский район» М.В. Играева за присвоение более 126 тысяч рублей.

Судом первой инстанции осуждена начальник отдела УФМС России по Калужской области за незаконную выдачу паспорта гражданину РФ лицу без гражданства.

В настоящее время в суде рассматривается уголовное дело в отношении директора МОУ «Березовская СОШ» за совершение служебного подлога.

После рассказа Андрея Коноплинова и его заместителей о работе прокуратуры Козельского района представителям СМИ была предоставлена возможность задать вопросы.

Мне было интересно узнать, есть ли такое понятие как «семейственность». И рассматривает ли его прокуратура как фактор, способствующий коррупции.

Оказалось, что теперь это понятие заменено «конфликтом интересов». Помимо, это определение аморфно, то есть нечётко, неопределённо, расплывчато. Отсюда и возникают соблазны и предпосылки заполучить «чужих баранов». Это – аллюзия на фразу, прозвучавшую в культовом советском фильме. Кстати, до революции взятку называли эвфемизмом «дать барашка в бумажке».

«Семейственность» присутствует в ряде учреждений района, среди которых находится и Центральная районная больница, в которой, кстати, совсем недавно завершилась прокурорская проверка. Она была направлена в первую очередь на выяснение причин, приведших к несоблюдению сроков ремонта лечебного учреждения. Это говорит о том, что «больница» – скаламбурю, большой вопрос.

Разговор вёлся и о реконструкции районного дома культуры, которую проводит подрядчик «Арс-Центр». Прокурорская проверка, проведенная по второй очереди ремонта, выявила нарушения в конкурсной документации. Не оказалось и всей проектной документации.

Коноплинов заявил, что прокуратура открыта для СМИ и, более того, нуждается в их помощи и поддержке. Мы также выразили заинтересованность в сотрудничестве. Так как у прокуратуры и СМИ налицо совпадение интересов, стороны договорились о взаимодействии, которое будет осуществляться в разных формах. В частности, вы, дорогие читатели, можете обращаться в редакцию «НГ» по общим вопросам, которые требуют правового разъяснения. Ответы, полученные от работников прокуратуры, будут опубликованы в нашей газете. Так что теперь мы можем наладить между редакцией «НГ» и прокуратурой Козельского района линию «вопрос – ответ». Не может не радовать, что одной из функций прокуратуры является правовое просвещение населения.

Было обещано информировать СМИ о результатах прокурорских проверок.

А на следующий день – 7 декабря – состоялась пресс-конференция прокурора Калужской области Дмитрия Демешина. Она прошла в Доме печати и также была приурочена к Международному дню борьбы с коррупцией.

Дмитрий Викторович рассказал представителям СМИ о работе, направленной на противодействие коррупции в нашем регионе, о её результатах и задачах, необходимых решить в ближайшее время.

КУНСТКАМЕРА

Он рассказывает о войсковой части 54055 и не только о ней

В понедельник, 17 декабря, будет отмечаться День Ракетных войск стратегического назначения.

В связи с этим хочется познакомить читателей с музеем, в который просто так не попадёшь. Дело в том, что он находится за контрольно-пропускным пунктом 28-й гвардейской Краснознамённой ракетной дивизии.

В козельском соединении РВСН музей воинской славы был создан к сорокалетию Великой Отечественной войны. Несколько центральных музеев оказали помощь, поделившись предметами из своих собраний.

Музей немал и обстоятелен. Тематические экспозиции размещаются в четырёх залах. Многочисленные экспонаты рассказывают и об истории соединения, и об РВСН в целом, и о героическом прошлом Родины. Так, в первом зале установлена легендарная тачанка с пулемётом «Максим».

В следующем зале, посвящённом Великой Отечественной войне, можно увидеть альбом артиллерийской бригады, ставшей предтечей нынешней дивизии. (Об истории соединения рассказывалось в очерке «Этапы большого пути», опубликованном в №629 «НГ».)

Здесь же экспонируется оружие и боеприпасы Красной Армии и Вермахта.

В музее есть и стенд, посвящённый знаменитой истребительной эскадрилье «Нормандия», которая летом 1943 года базировалась неподалёку от Козельска.

В следующем зале можно, в частности, увидеть детали баллистических ракет, долгие годы стоящих на страже Родины.

Особенно интересен макет «точки» – позиции, на которой размещается шахтная пусковая установка ракеты, оснащённой разделяющимися ядерными боевыми частями. Кстати, в своё время пусковых установок было 110, осталось же лишь 29. Зато ныне дивизия перевооружается ракетами пятого поколения.

Интересны и другие подробности. Многие из них производят должное впечатление. Так, например, оказывается, что крышка, закрывающая шахту, весит ни мало 105 тонн.

С удовольствием хочу отметить, что в последнем зале, в котором рассказывается о современном состоянии соединения, в одной из витрин под стеклом хранится и номер газеты «Наш город». Дело в том, что «НГ» неоднократно публиковал материалы о жизни и истории ракетной дивизии.



На фото: экскурсию для учащихся кадетских классов козельской третьей и сосенской второй школ проводит военнослужащая Оксана Азарова.